

## КУЛТУРА ЈЕ ЗАКОН!

Срж људске мудрости, испреплетана поносом, достојанством и скромношћу, обједињена унутрашња вера, љубав и нада.... То су темељи вечних вредности, темељи културе која нас окружује.

Култура. Човекова победа над пролазношћу и трошношћу живота. Својеврсно сведочанство које чува неогонетљиве тајне, које мирише смиреношћу и које химнично прославља најдаргоценији духовни дар. Понирући у дубину људске душе, не разоткривајући до краја све тајновитости, уче нас споменици културе о невидљивој покретачкој моћи. Уметничко дело опстаје у времену горчине, бола и патње, дарује наду, бори се за разум и наговештава нешто долазеће. Култура кроз времеплов пролазности, ствара доказ да је човек живео, осећао и постојао. Заједно са њом постајемо стварнији у сопственом животу. Заједно са њом креирамо судбину, а далеко за нама остаје духовно преполовљена и егоистична природа која зна понекад да нас изненади. Поглед, боја, осмех, реч, све је то култура. Разапети између свог духа и устаљених норми у потрази за сврхом живота, шаренолике ноте културе помажу да постанемо изгананик свог мрачног ума, недозвољавају нам да постанемо роб досаде. Није култура само пуко уметничко дело неког надареног појединца, вредна пажње она преплиће мистичност магичних људи и занимљиву реалност. Дилеме које се нису могле решити вековима, нити физичким законима, дилеме између постојаности идеала и променљивости људске природе, дилеме која су наша свакодневница и које се могу разрешити само поштовањем старих културних вредности.

Задржати културне вредности које уздижу људско достојанство као неписани пропис сопствене воље је изнад свих закона и не може бити њима потчињено. На изгледима да достигнемо вечне вредности, које се уздижу изнад свега и да их задржимо, чувамо културу наших предака, као неку врсту непрекидног унутрашњег обједињавања вере, љубави и наде, али стварамо и ми, остављајући будућим генерацијама неизбрисив траг постојања.

Јана Станковић II/8  
Друга крагујевача гимназија  
Крагујевац